
Početńı praktikum 2

3b. jarńı zápočtová ṕısemka

doba řešeńı - 60 minut

1. Rozviňte zadanou funkci f(x) =
|x3|
x
, x ∈ 〈−1, 1), do Fourierovy řady. (2,5 bodu)

Výsledek:
2

π3

∞∑
k=1

[
(2− k2π2)(−1)k − 2

]
k3

sin(kπx)

2. Zadané č́ıslo 3

√
−5 +

5 i√
3

napǐste v goniometrickém i v exponenciálńım tvaru. (2,5 bodu)

Výsledek:

(
10√

3

)1/3[
cos

(
5π

18
+

2kπ

3

)
+ i sin

(
5π

18
+

2kπ

3

)]
,

(
10√

3

)1/3
ei(

5π
18

+ 2kπ
3 ), k = 0, 1, 2.

3. Pomoćı Cauchy-Riemannových podmı́nek ověřte, jestli funkce f(z) = exp

[
− (z + 1)2

i

]
, z ∈ C,

může být holomorfńı na otevřených podmnožinách komplexńı roviny C. (2,5 bodu)

Výsledek:
∂u

∂x
=
∂v

∂y
= −2e−(2xy+2y)

[
(2x+ 2) sin

(
x2 − y2 + 2x+ 1

)
+ y cos

(
x2 − y2 + 2x+ 1

)]
,

∂u

∂y
= −∂v

∂x
= −2e−(2xy+2y)

[
(2x+ 2) cos

(
x2 − y2 + 2x+ 1

)
− y sin

(
x2 − y2 + 2x+ 1

) ]
,

C.-R. podmı́nky jsou splněny.

4. Tzv. tenzor viskózńıho (střihového) napět́ı σij lze zapsat formou

σij = η

(
∂vi
∂xj

+
∂vj
∂xi

)
+ λ

∂vk
∂xk

δij ,

kde vi, vj , vk jsou složky vektoru rychlosti, η a λ jsou konstanty (koeficient dynamické visko-
zity, koeficient dilatačńı viskozity). Napǐste explicitńı podobu tohoto tenzoru i jeho divergence
v kartézské soustavě, divergenci zapǐste také Einsteinovou a vektorovou symbolikou.(2,5 bodu)

Výsledek: ~∇·T = η∆vx + (η + λ)
∂

∂x

(
~∇ · ~v

)
(1. složka),

η∆vy + (η + λ)
∂

∂y

(
~∇ · ~v

)
(2. složka),

η∆vz + (η + λ)
∂

∂z

(
~∇ · ~v

)
(3. složka),

∂Tij
∂xj

= η
∂2vi
∂x2j

+ (η + λ)
∂2vj
∂xi∂xj

(Einsteinova notace),

~∇·T = η∆~v + (η + λ)~∇
(
~∇ · v

)
(vektorový zápis).
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